



倫敦奧運開幕

2012 倒數 12 天

責任編輯：陳曉莉 版面設計：崔竣明 2012年7月15日(星期日)

孫海平釋緣由：保險起見 問題不大

劉翔 倫敦鑽石賽 傷退



劉翔(右二)以小組首名晉級決賽。路透社



中國小將謝文駿(右)小組第7無緣決賽。路透社

中國重賞倫奧冠軍 50萬元創新高

國家隊金牌獎金破紀錄！北京奧運中國首次超越美國成為金牌最大戶，為在即將來臨的倫敦奧運上延續佳績，國家體育總局開出了每奪一枚金牌重賞50萬元人民幣的超高獎金，這亦是國家隊參賽奧運以來的最高紀錄。

上屆北京奧運國家體育總局已將金牌獎金提升至每枚35萬元創造了當時的歷史新高，不過倫敦奧運獎金金額更進一步被大幅提升至50萬元人民幣，而最終排名在前八的運動員亦會得到相應獎金，實行「重賞之下必有勇夫」的奪金策略。

國家體育總局此舉無疑大大激勵了運動員們爭逐金牌的動力，不過同樣亦為各省帶來了相對壓力，根據慣例，各省對金牌運動員追加獎勵均會超過國家體育總局，這意味着各省亦會跟隨體育總局的腳步大幅增加獎金。

回想起28年前射擊好手許海峰(下圖)當時摘下中國的奧運第一金，當時的獎金金額為9千元人民幣，時至今日，獎金金額已經上漲了56倍，體現了國家精英運動員愈來愈重要的地位及日益增加的重視。比起其他國家，國家隊的獎金金額亦是屬於頂級行列，韓國官方獎勵為33萬元人民幣、美國為15.7萬元，主辦國英國更是沒有任何現金獎賞。 ■香港文匯報記者 郭正謙



中國歷屆奧運金牌獎金(人民幣)

年份	主辦城市	金牌獎金
1984年	洛杉磯	9000元
1988年	漢城	1.5萬元
1992年	巴塞羅那	8萬元
2000年	悉尼	15萬元
2004年	雅典	20萬元
2008年	北京	35萬元
2012年	倫敦	50萬元

各方反應

退賽或是煙霧彈

路透社：預賽前，水晶宮體育場上空陰雲密布，一場暴雨突然來襲，不過這並沒有影響到劉翔的發揮，中國飛人以13秒27輕鬆獲得小組頭名。決賽中，原被安排在第五道出發的劉翔沒有出現在跑道上。不知真是肋部不適，還是教練組的戰術安排？

站新聞發佈會的現場，英國選手莫法拉和戴格林飽受奧運會主場作戰壓力的追問，而另外一邊劉翔則相對顯得十分輕鬆。但當北京奧運會時的一幕(下圖)被記者再度提及時，人們聽到了劉翔疲倦地歎了一口氣，這顯然是他永遠不能真正跨越的一道欄。

避免京奧悲劇重演

英國《獨立報》：在鑽石聯賽倫敦

以退為進 明智之舉

新華社記者楊明：為了保障奧運會，這次退賽是以退為進，我以為是明智之舉，也是無奈之舉。看來，劉翔受的煎熬還沒有完全過去。現在退賽是好事，對期待劉翔像神一般再破世界紀錄和拿金牌的人們來說，是個清醒劑，做到這步，他已經不易，不能再指望他更多了。



劉翔(前排中)賽前與英國小田徑迷見面。新華社

據新華社倫敦13日電 在倫敦時間7月13日自己29歲生日這天，劉翔因為預賽之後出現的肋部不適，退出了鑽石聯賽倫敦站的110米欄決賽。教練孫海平向新華社記者獨家介紹了其中的緣由。用8個字來概括就是「保險起見、問題不大」。最終美國選手梅里特以12秒93奪冠。



劉翔4次退賽

年份	比賽	退賽原因
2006年	上海室內全錦賽60米欄	腳部扭傷
2008年	紐約田徑大獎賽110米欄	腿傷
2008年	北京奧運會110米欄	腳傷
2012年	倫敦鑽石賽110米欄	肋部不適

「他」(劉翔)的肋間有些岔氣，來之前就有些疼。在跑完預賽後，他感覺有些不適。為了保險起見，我們決定退出決賽，」孫海平說。

「因為劉翔的前身和後背力量都很足了，兩側的肋部壓力就會大，所以有時會感覺酸疼。就像一個球，前面後面都是鼓的，兩側也會鼓起來，會有氣泡。」

美國選手包攬前6名

倫敦近來陰雨不斷。劉翔傍晚登場時，雨一直下。氣溫，17攝氏度。預賽中，劉翔以13秒27獲得所在小組的第一名。隨後，他冒雨一路小跑，奔回更衣室。他抱歉地衝記者招招手，「不好意思」。

預賽和決賽間隔2小時。晚上7點45分(香港時間14日凌晨2點45分)，梅里特、理查德森等決賽選手一一走上跑道，獨不見劉翔的身影。這時，場內傳來廣播聲，「劉翔因為扭傷了背部退出決賽」。

記者趕到比賽地水晶宮體育場內的運動員休息室時，劉翔和隊友謝文駿正在休息。劉翔戴着耳機，躺在墊子上，看着手機，一臉平靜，沒有明顯的傷痛表情。由於大巴還沒到，他們在場內靜靜等待。

在室內另一角，孫海平正在大屏幕前認真觀看110米欄的決賽直播。最終，美國選手包攬了前6名。其中，梅里特以12秒93奪冠，創下了賽會紀錄。他賽後自信地說，「這還不是我的最高水準」。

看到這一賽果，孫海平對記者說：「奧運會還是這幾個人。梅里特實力還是很強的。」

在向記者介紹完劉翔的情況後，孫教練說，「問題不大，但我們就是保險起見吧！」隨後，他靜靜坐在劉翔身旁，一直等到大巴的到來。

中國留學生感遺憾

劉翔退賽後，儘管當天賽事還有1個小時才結束，許多趕到水晶宮的中國在英留學生都隨即離場。

人群中，兩位特意從曼徹斯特買火車票趕來的中國學生一看到記者，便關切詢問劉翔的情況。「很遺憾沒看到他決賽。我們沒買到奧運門票，現場只能看這次了。不過奧運更重要，希望他這次一定要健康比賽，千萬別再受傷了！」一位曼徹斯特大學的研究生說。

再有整整兩周，倫敦奧運會大幕就將拉開。時隔8年後，劉翔能否以一個健康的體魄再次奪冠，懸念將在8月8日晚揭曉。那一天正是北京奧運會開幕4周年紀念日。

中國女摔花開三朵 倫敦賽場衝金

中國摔跤隊一直有「陰盛陽衰」模樣。自2004年雅典奧運會加入女子自由式摔跤後，女軍們已經取得兩金一銀三銅的佳績，女子72公斤級的王嬌更是連續兩屆寫上了中國人的名字——王旭、王嬌，而中國男摔的歷史最佳戰績依然是常永祥在北京奧運會上的銀牌。

倫敦奧運會上，中國隊共獲得了男女18個級別的8個參賽資格，分別是女子自由式48、63、72公斤級，男子古典式55、60、120公斤級和男子自由式74、120公斤級。

儘管被籠罩在實力強勁的日本女摔的巨大陰影下，由趙沙沙、景瑞雪、王嬌組成的中國女摔三人組依然被人們寄予了奪牌甚至衝金的希望。

72公斤級的王嬌是這一項目的衛冕冠軍。經歷了2008年的輝煌後，王嬌由於膝傷在隨後兩年過得並不順利，狀態迅速下

滑。然而永不服輸的東北女孩沒有放棄，每天練得更刻苦，一次次在訓練場上摔倒爬起。終於，王嬌在2012年上演了「王者歸來」，在哈薩克的亞洲區奧運資格賽中奪得了久違的冠軍，並拿到奧運門票。

女子48公斤級的趙沙沙和63公斤級的景瑞雪同樣具有登上領獎台甚至奪得金牌的實力。前者拿過世界盃冠軍並在亞錦賽上稱雄，23歲、身手靈巧、勇猛如「初生牛犢」。而年長一歲的師姐景瑞雪更是世錦賽和世界盃的雙料冠軍，經驗豐富、沉着冷靜。

相比中國女摔的「花開三朵」，男子摔則是低調打擊。

以俄羅斯為首的歐美諸強實力過於強大，中國小伙們的「發言權」不多。中國男子自由式74公斤和120公斤級僅有的兩張門票，是在今年4月份的太原奧運資格賽中才由張崇瑤和梁磊拿到的，倫敦賽場學習之意明顯。 ■新華社



王嬌將全力衛冕女摔72公斤級冠軍。資料圖片

賽場內外

跳水隊冒雨登上泰山

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 據搜狐體育消息，封閉集訓的中國跳水隊，本着張弛有度的原則，近日集體雨中登泰山，讓這些奧運選手有了特殊的人生感悟。何冲在接受採訪時表示，「無論做甚麼事情都需要有堅持，不可能說甚麼你跨一步就可能跨到終點，中間的這個過程雖然很苦很累，只要你朝着這個方向出發，雖然可能慢一點，但終究還是會到達的。」

男籃逛動物園泡溫泉

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 周三剛結束東亞盃返回北京的中國男籃，13日集體逛動物園進行放鬆。據《每日新報》報道，小伙子們玩得很盡興，王仕鵬還教鄧華德的兒子小傑克餵鴛鴦。主帥鄧華德在微博寫道：「野生動物園很有趣，現在我們要去泡溫泉了。小伙子們有兩天的時間恢復體力，然後投入到(奧運會前)最後的熱身賽中。」

趙蕊蕊祝福中國女排

據新華社北京13日電 昔日女排名將趙蕊蕊(見圖)如今的身份是「奧運冠軍作家」，忙於簽署自己的第二本新書，但是當她談起中國女排來，還是情不自禁：「希望中國女排在倫敦奧運會取得好成績！」她指出：「國家隊很年輕，身體條件很好，在『硬件』上比我們以前的任何一支國家隊都要強。很多選手缺少大賽經驗，但是我相信，給她們幾場比賽適應奧運氛圍，她們一定會打得非常漂亮，爭取奧運獎牌。」

